

# आर्जित आय क्रेडिट

बच्चा र आश्रितहरू सहितका मानिसहरूको लागि धेरै भिन्न कटौती र कर क्रेडिटहरू छन्। प्रत्येक कटौती र क्रेडिटका आफ्नै नियमहरू छन्। तपाईंसँग आश्रित भएकोले तपाईंले स्वतः रूपमा यी सबै प्राप्त गर्न सक्नुहुन्न। यो तथ्य पानाले बच्चाहरू सहितका न्यून आय भएका परिवारहरूको लागि अति महत्त्वपूर्ण कर लाभको व्याख्या गर्छ: आर्जित आय क्रेडिट (EIC)। यस क्रेडिटलाई आर्जित आय कर क्रेडिट (EITC) पनि भनिन्छ।

## मैले कति प्राप्त गर्न सक्छु?

तपाईंले काम गर्नुहुन्छ र तपाईंका योग्य बच्चाहरू छन् भने तपाईंले कर वर्ष 2017 को लागि संघीय आर्जित आय क्रेडिटबाट \$6,318 सम्म प्राप्त गर्न सक्नुहुन्छ। तपाईंले सन् 2018 मा कर वर्ष 2017 को फिर्ती दायर गर्नुहुनेछ। तपाईं काम गर्नुहुन्छ र तपाईंका योग्य बच्चाहरू छैनन् भने तपाईंले \$510 सम्म प्राप्त गर्न सक्नुहुन्छ। तपाईंले संघीय EIC प्राप्त गर्नुहुन्छ भने तपाईंले भर्मन्ट EIC पनि प्राप्त गर्न सक्नुहुन्छ। सन् 2017 को लागि यो \$2022 सम्म हुनसक्छ।

तपाईंको क्रेडिट रकम तपाईंसँग कति योग्य बच्चाहरू छन् र तपाईंको आय कति छ भन्ने कुरामा निर्भर गर्छ। मा जानुहोस् [irs.gov/eic](https://irs.gov/eic) र तपाईंले कति EIC प्राप्त गर्नुहुनेछ भन्ने बारेमा जान्न EITC सहायक उपकरणको प्रयोग गर्नुहोस्। सूचीबद्ध गरिएको हालैको वर्षको प्रयोग गर्नुहोस्।

तपाईंको कर फाइलिङ स्थिति विवाहित छ र छुट्टै फाइलिङ गरिएको छ भने तपाईंले EIC प्राप्त गर्न सक्नुहुन्न। त्यहाँ अन्य केही नियमहरू पनि छन्।

## मसँग योग्य बच्चा छ?

योग्य बच्चाले पूरा गर्नुपर्ने धेरै जाँचहरू छन्।

**सम्बन्ध जाँच** - योग्य बच्चा तपाईंको बच्चा, दाजुभाइ, दिदीबहिनी, सौतेलो दाजुभाइ, सौतेनी दिदीबहिनी वा यी नातेदारहरूमध्ये एकको सन्तति (भतिजी, भतिजा, नातिनातिना)। बच्चा भित्र रगतको नाता, विवाह र अदालतको आदेशद्वारा भएका तपाईंका बच्चाहरू समावेश हुन्छन्। बच्चामा अंगीकरण गरिएका बच्चा र फोस्टर बच्चाहरू पनि समावेश हुन्छन्।

सम्बन्ध जाँच एकदमै कडा हुन्छ र प्राय समस्याहरू पनि निम्त्याउँछ। उदाहरणको लागि, तपाईंको कजन योग्य बच्चा होइन। साथै, बच्चासँग तपाईंको फोस्टर अभिभावक जस्तो कानूनी सम्बन्ध नहुँदासम्म तपाईंको प्रेमिका वा प्रेमिको बच्चा पनि तपाईंको योग्य बच्चा होइन।

**नागरिकता जाँच** - तपाईं र तपाईंको बच्चासँग संयुक्त राज्यमा काम गर्न वैद्य हुने सामाजिक सुरक्षा नम्बरहरू हुनुपर्छ। तपाईं धेरैजसो अवस्थाहरूमा वर्षभरि नै संयुक्त राज्यको नागरिक वा आवासी हुनुपर्छ।

**उमेर जाँच** - बच्चा 19 वर्षभन्दा कम उमेरको (पूरा-समय विद्यार्थी हो भने 24 भन्दा तलको) र तपाईंभन्दा कान्छो हुनुपर्छ।

Nepali

असक्षम बच्चा जुनसुकै उमेरको हुनसक्छ।

आवास जाँच - बच्चा संयुक्त राज्यमा आधा वर्षभन्दा बढी समय तपाईंसँग बसेको हुनुपर्छ। यसको अर्थ वर्षभरिमा कुनैपनि समय कम्तीमा 183 रातहरू भन्ने हुन्छ।

EIC को लागि कुनै सहायक जाँच छैनन्। यसको अर्थ तपाईंले बच्चाको जीवनयापनका खर्चहरू भुक्तान गरेको कुरा प्रमाणित गर्नुपर्दैन। घरायसी खर्चहरू अन्य कसैले (बच्चाले पनि हुनसक्छ) भुक्तान गरेको भएपनि तपाईंले अझैपनि EIC प्राप्त गर्न सक्नुहुन्छ। यो नियम EIC को लागि मात्र हो। बालबालिकाहरूसँग सम्बन्धित अन्य कर लाभहरूका सहायक जाँचहरू हुन्छन्।

### छुट्टिएका अभिभावकहरू

सम्बन्ध विच्छेद गरेका वा छुट्टिएका अभिभावकहरूको लागि कर फाइलिङ कपटपूर्ण हुन्छ। IRS पारिवारिक अदालत आदेश मार्फत नभई संघीय कर नियमहरू मार्फत अगाडि बढ्छ। संघीय कर कानूनले बच्चालाई आधा वर्षभन्दा बढी आफूसँग राखेको अभिभावकले बच्चाको दावी गर्न सक्ने कुरा बताउँछ। IRS ले यस व्यक्तिलाई संरक्षक अभिभावक भन्छ।

संरक्षक अभिभावकले गैर-संरक्षक अभिभावकलाई बच्चासँग सम्बन्धित केही कर लाभहरूको अनुमति दिन सक्छन्। यिनीहरूमा आश्रय छुट (बच्चालाई आश्रितको रूपमा दावी गर्ने) र बच्चाको कर क्रेडिट समावेश हुन्छन्।

गैर-संरक्षक अभिभावकले केही कर लाभहरू दावी गर्न सक्दैनन्। यिनीहरूमा EIC र घर मूलीको फाइलिङ स्थिति समावेश हुन्छन्।

अन्य अभिभावकले बच्चासँग सम्बन्धित अन्य कर लाभहरूको दावी गर्दा पनि संरक्षक अभिभावकले योग्य बच्चा सहित EIC को दावी गर्न सक्छन्। अन्य अभिभावकले बच्चालाई आश्रितको रूपमा दावी गर्दा पनि संरक्षक अभिभावकले EIC र घर मूलीको दावी गर्न सक्छन्। यो संघीय कर कानूनको एउटा अंश हो। यी नियमहरूलाई अभिभावकहरूको सम्झौता वा पारिवारिक अदालतद्वारा परिवर्तन गर्न सकिँदैन।

### मैले थप जानकारी कहाँ प्राप्त गर्न सक्छु?

- IRS वेबसाइट: [irs.gov/eic](https://irs.gov/eic)
- IRS प्रकाशन 596, आर्जित आय क्रेडिट: [irs.gov/pub/irs-pdf/p596.pdf](https://irs.gov/pub/irs-pdf/p596.pdf)
- करदाता अधिवक्ता सेवा: [taxpayeradvocate.irs.gov](https://taxpayeradvocate.irs.gov)
- हाम्रो कानूनी मद्दत वेबसाइट: [vtlawhelp.org](https://vtlawhelp.org)

IRS ले तपाईं EIC को लागि योग्य भएको प्रमाणित गर्न भनेमा वा तपाईंलाई IRS विवाद वा ऋणमा मद्दतको आवश्यकता परेमा भर्मन्ट कानूनी सहायताले मद्दत गर्न सक्छ। भर्मन्ट कानूनी सहायतालाई 1.800.889.2047 मा कल गर्नुहोस् वा [vtlawhelp.org](https://vtlawhelp.org) मा जानुहोस्।

तपाईंलाई आपतकालीन विपत्ति पन्यो भने IRS करदाता मध्यस्थ सेवालाई 1.877.777.4778 मा फोन गर्नुहोस्।